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SİRKÜLER         İstanbul, 19.08.2016  

Sayı: 2016/152        Ref:4/152  

 

 

Konu:  

DÖVİZ KAZANDIRICI FAALİYETLERDE DAMGA VERGİSİ VE HARÇ 

İSTİSNASI UYGULAMASI HAKKINDA TEBLİĞDE (SERİ NO: 1) DEĞİŞİKLİK 

YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (SERİ NO: 6) YAYINLANMIŞTIR 

 

18.08.2016 tarih ve 29805 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan “6 Seri No.lı Döviz Kazandırıcı 

Faaliyetlerde Damga Vergisi ve Harç İstisnası Uygulaması Hakkında Tebliğ” ile, 27.02.2004 

tarihli ve 25386 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan Döviz Kazandırıcı Faaliyetlerde Damga 

Vergisi ve Harç İstisnası Uygulaması Hakkında Tebliğin (Seri No: 1) “Yürürlük” başlıklı 7. 

maddesinin ikinci paragrafından sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

 

“9/8/2016 tarihli ve 29796 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 15/7/2016 

tarihli ve 6728 sayılı Yatırım Ortamının İyileştirilmesi Amacıyla Bazı Kanunlarda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanunun yürürlük tarihinden önce yapılan uluslararası ihale konusu işlere 

ilişkin olarak, Kanunun yürürlük tarihinden önceki mevzuat hükümleri çerçevesinde Ekonomi 

Bakanlığınca verilecek Vergi Resim Harç İstisnası Belgesine istinaden damga vergisi ve harç 

istisnası uygulanır.” 

 

6728 sayılı Kanunun 27. maddesinde Uluslararası ihale “Kamu kurum ve kuruluşları 

tarafından yerli ve yabancı firmaların ayrı ayrı veya birlikte iştirakine açık olarak çıkılan ve 

yabancı firmalarca da teklif verilen ihale” olarak tanımlanmıştır. 

 

6728 sayılı Kanun ile Damga Vergisi Kanunu’nun Ek-2. maddesi ve Harçlar Kanunu’nun Ek-

1. maddesinde sayılan ve vergi resim harç istisnası belgesine bağlanan işlemler kapsamındaki 

uluslararası ihale konusu işlere ilişkin düzenlenen kâğıtlara damga vergisi istisnası, yapılan 

işlemlere ise harç istisnası getirilmişti. Bu düzenlemelerin yürürlük tarihi 09.08.2016 olarak 

belirlenmişti.  
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Döviz Kazandırıcı Faaliyetlerde Damga Vergisi ve Harç İstisnası Uygulaması Hakkında 

Tebliğ’de yapılan bu düzenlemeye göre ise, 6728 sayılı Kanunun yürürlük tarihinden 

(09.08.2016) önce yapılan uluslararası ihale konusu işlere ilişkin olarak, Kanunun 

yürürlük tarihinden önceki mevzuat hükümleri çerçevesinde Ekonomi Bakanlığı’nca verilecek 

Vergi Resim Harç İstisnası Belgesine istinaden damga vergisi ve harç istisnası 

uygulanacaktır.  

 

Saygılarımızla,  

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

 

EK: 

6 Seri No.lı Döviz Kazandırıcı Faaliyetlerde Damga Vergisi ve Harç İstisnası Uygulaması 

Hakkında Tebliğ 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen 

hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek 

alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek 

yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars/Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 
 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars/Denge, Direktör 

gogredik@mazarsdenge.com.tr 
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18 Ağustos 2016 PERŞEMBE Resmî Gazete Sayı : 29805 

TEBLİĞ 

Maliye Bakanlığından: 
DÖVİZ KAZANDIRICI FAALİYETLERDE DAMGA VERGİSİ VE HARÇ 

İSTİSNASI UYGULAMASI HAKKINDA TEBLİĞ (SERİ NO: 1)’DE 

DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (SERİ NO: 6) 

MADDE 1 – 27/2/2004 tarihli ve 25386 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Döviz Kazandırıcı Faaliyetlerde 

Damga Vergisi ve Harç İstisnası Uygulaması Hakkında Tebliğ (Seri No: 1)’in 7 nci maddesinin ikinci paragrafından 

sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

“9/8/2016 tarihli ve 29796 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 15/7/2016 tarihli ve 6728 

sayılı Yatırım Ortamının İyileştirilmesi Amacıyla Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun yürürlük 

tarihinden önce yapılan uluslararası ihale konusu işlere ilişkin olarak, Kanunun yürürlük tarihinden önceki mevzuat 

hükümleri çerçevesinde Ekonomi Bakanlığınca verilecek Vergi Resim Harç İstisnası Belgesine istinaden damga 

vergisi ve harç istisnası uygulanır.” 

MADDE 2 – Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 3 – Bu Tebliğ hükümlerini Maliye Bakanı yürütür. 

  
 

  
 


